Jleknust NeS. UHTepdepeHMs cBeTA

S.1. Illousitue 00 uHTEpepeHunu. KorepeHTHbie 1
MOHOXPOMATHYECKHUE BOJIHBI.

®} HutepdepeHuel Ha3bIBa€TCS B3aMMOJICHCTBUE BOJIH,
OPUXOAAIIMX B OAHY 00JacTh IPOCTPAHCTBA, COIPO-
BOXKJIAIONICECS YCTOMYHMBBEIM BO BPEMEHH B3aHMMHOM
YCUJICHUHM KoJeOaHMH B OJHHUX TOYKaxX Cpeabl U
0Ca0JCeHUU B JPYTHUX.

Bexkrtop E — cBeTOBOM BEKTOP

E = Acos(ot — 1?%) +0,)




E, = A, cos(ot - ﬁ% +®y)

E, =A, cos(mt — l@% +0,,)
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KOFGpeHTHI)IC BOJIHbBI — OJMWHAKOBasi 4acToTa (0

\\ d = const

OJIMHAKOBOE HAIMPAaBJIICHUE KOJCOaHUN

[~A°

EcTecTBEeHHBIN CBET

[=1,+1,+2I,-1, <cosd> (5.2)

<coso>=0=I=1 +1,




KOrepeHTHBIN CBET

0=2mm (m=0,x1,+2,..) =coso=1

[=1,+1,+2I,-1,, npul, =1, I=4I,

Oo=7n+2mm (m=0,x1,%£2,...) =coso=-1

[=1,+1,-2JI,-1,, mpul, =1, I=0




MoHOXpoMaTHUeCKas BOJIHA A, =c/V

HemoHoXpoMaTHueckas BomHa AL, Av
NV vt
\'/ w V ‘ _ t  vt<m+1/2
\{/2 PR vt—v, t<1/2

Av=v, —v, <1/2t (5.3)




S.2. YcaoBust HHTEPp(EepeHIIMOHHBIX MUHUMYMOB U
MaKCUMYMOB. OniTuyeckasi pa3HoOCThb X0/A.

KorepeHTHBIE BOJHBI MOT'YT ObITh MOJYYE€HBI pa3icICHUEM
MCXOQHOKW BOJHBI €CTECTBEHHOIO HCTOYHMKA CBETa Ha
TpaHUIIE JIBYX CpE€I C Pa3IAYHBIMUA ITOKa3aTeIsiMU

MPEIOMIICHHS N, ¥ 1.




E, =A coso(t—s,/v,)
E,=A,coso(t—s,/v,)
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5=2—RA=2nm

0

Makcumym

A =mh, (m=0,+1,+2..) (5.6)

max

MunumMyM

A in =(2m+1)% (m=0,x1,£2...)) (5.7




5.3. OnbiT FOHra. lllupuaa vHTepdepeHInOHHBIX 10JI0C.
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P 0<<1 = A=d-6
OP =x
0
0~ x/I
d-x,
3 : = mA\
x =MM Ay =M (5.8)
d d
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3agava 5.1

PaccrosHre Mexy 1ByMs KOT€PEHTHBIMU MCTOYHUKaMu paBHO 0,9
MM. MICTOYHUKH, UCITyCKAOIIME MOHOXPOMATUYECKUMN CBET C JIJIUHOMN
BOJIHBI 640 HM pacmoI0KEeHbI HA PACCTOSTHUHA 3,5 M OT 3KpaHa. Ornpe-

ACJINTh YHCJIO CBETIBIX IIOJIOC, pacHojararoiuxcs Ha 1 cM JJIWHBI
JKpaHa.

aHO:
A=640 M = 6,410 M d-x
d=09MMm=9-10"m A=——=mh
[=35M !
m/x - ?
m d 9-10*m
LSRR =400m"'=4cm™

X [-A 35M-64-10"m




S5.4. /IiMHA M LIMPUHA KOT€PEHTHOCTMH.

1. JliMHAa KOT€ePEeHTHOCTH.

eor = MA (A, A+ AL
R R
0 1 2 3 4 5 A\
m(L +AL) = (m + 1) m ~ L/ A\
[ zk—z (5.10)




COJTHEYHBIU CBET: lKor ~ S\

CBeT J1a3epoB lKor - IOpSIJIKa COTEH METPOB
Ycnoeue naonwoenus unmepgpepenyuu: A < ZKOF
Bpema kozepenmnuocmu Teor — lKOI’ / C

2. llIvpuHA KOTePEeHTHOCTH.
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. (5.11)

Connue

¢ ~0,01pag, A~0,5mMkmM = h ~0,05MMm

Ycnoseua naonwoenus unmepgepenyuu:

® /lnvHa KOrepeHTHOCTH [ TIPEBBINIACT ONITHYECKYIO Pa3HOCTh XO/Ia
A cKknaapIBaeMbIX KojaeOaHUM (XOTs OBl B Ba pa3a):

[ =2A

KOrI

o [[[nprHa KOTEPEHTHOCTH /1 TIPEBBIIACT PACCTOSIHUE d MEKTY
IeasIMHU (XOTs ObI B JIBa pas3a): h =2d




5.5. Hexoropbie MHTEpdEPeHIMOHHbIC CXEMBbI.

3epkago Jlaounaa 3
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3Be3aubli uHTepdepomerp MaiikeabCOHA
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bunpusma OpeHes




X=b- -2




Koasua Hb10TOHA




TeMHBIC KOJIbIIA

A=2b+§=(2m+1)§
2 2

R
| r
2b = mh
\7%

I’2=F\’2—(R—b)2

b<<R = r*=2bR

Frews = VMAR m=0,1,2... (5.12)
CBeTIble KOJbIa 2
A — 2b + 5 — m7\.

Foesern = M=1/2AR  m=1,23... (513)

mcBeTIl




3aanava 5.2

[1mocKo-BhIyKJIasd CTEKISIHHASA JIMH3a C PAAUyCOM KPUBU3HBI R
JICKUT HA CTEKJSIHHOM IUIACTUHE, TPUYEM M3-3a IOIaIaHUs IBUIMHKH
MEXY JIMH30M M IJIACTUHKOW HET KOHTAaKTa. JlmamMerpsl Nl-ro u Nz-
IO TEMHBIX KOJIEI] B OTPAXXEHHOM CBETE PaBHbBI COOTBETCTBEHHO a’1 5|
d,. HaiiTi 1ivHy BOJTHBI CBETA.

2(b+ Ab)=m\ 2bR =r’

r;—r’ =R(2b, —2b, )=

=R(m, —m M\ =R(N, — N, A

d22 B dl2
4(N2 B N1 )R




3aaava 5.3

MexXy CTEeKIISHHOW IUIACTUHOU, M JIEXKAIEW HA HEU IJIOCKOBBI-
MyKJIOM JIMH30M HAXOOUTCA KUIAKOCTh. Hantm 1mokasarenb
MIPEJIOMIICHUS XUJKOCTHU, €CIHA PAAUYC TPETHETO TEMHOTO KOJbIIA
HproToHa npu HaOJIOACHUK B OTPA)XEHHOM CBETE C JJIWHOM BOJIHBI
0,5 mxm paBen 0,8 MM. Paanyc KpuBu3HbBI TUH3bI paBeH 0,64 M.

JlaHo:

mp=0,8 =8-107
k=3
A=0,5uxm=0,510"° m
R=0,64

n—"=




Pannyc TeMHBIX ko€l HproTOHA:

/kR/l
roo= .| (1)
n

IIpeoOpazyem BoipakeHue (1):

. kR kR
r. =—— = p=

Km 2

n r

Km

(2)

[logcraBum B hopMyny (2) 3HaYCHUS BEITUYNH:

-6
n=3 0,64m-0,5-10 M=1,5

(0,8:10°) 2 T




HNureppepomerp Paes.




5.6. UnTepdepeHnyss B TOHKHX ILJIEHKAX

A =n-AC+n-BC-n,-DB

Alzzd\/nz—sinzi1 ii=0 = A, =2nd




A
Ectu n>n,n,wmn<n,n, = A, =-——"
2

Ay

5.14)
5 (

A=A, +A, =2d/n’ —sin®i, -

=0 = A:an—ﬂ
2

Ecimn, <n<n, = A,=0

Ecimn, >n>n, = A,=0




A=A_ =mA, (mMm=0,x1,+2.)

max

A=A . = %(m +1) (m=0,+1,+2..)

IIpOCBETIIEHUE ONITUKHU

n=.n n,
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Sin 2i, < h..

DB =d
Jn*—sin*i 2

<l

20

(5.15)

(5.16)




3apnava 5.4

JI1s1 ycTpaHeHHsT OTpa)KEHUs CBETa OT ITOBEPXHOCTH JIMH3bI HA HEE
HAHOCHUTCS TOHKas INICHKA BEIIESCTBA C IIOKA3aTEeIeM MOPEIOMIICHHUS
1,26 MeHbIIMM, Ye€M y CTEKJIa (MPOCBETICHUE ONTHKH). [Ipm Kakou
HAMMECHBIIECH TOJIIWHE IUJICHKH OTPa)XCHHE CBETA C IJIWHOM BOJIHBI
0,55 MKM He OyneT HaOIAaThCs, €CIX YroJ najaeHus ayden 30°7

aHO' A
_ 2 ainl s _ o
= a6 A_zd\/n sin’ i A (2k+1)2
A=5,510"m
i, =30°C 2k +1\
c; ? 0 = (2 -)2. k=0
- 4\/n —SIn” i,
7
g 2910 M 15 107 m=012 MM

4,/(1,26 - sin?30°




110710ChI PABHOTO HAKJIOHA.
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